Проект «Как создают праздник» история Клинской елочной игрушки

Подготовила: воспитатель
МДОУ ДС № 44 "СОСЕНКА"
Соболева Людмила Егоровна
2019



Цель проекта

Познакомить детей с историей развития Клинского промысла по изготовлению стеклянных елочных украшений, рассказать о процессе изготовления современных елочных игрушек.





Задачи проекта

Изучить историю возникновения производства стеклянных изделий в Клинском районе;

Изучить историю возникновения традиции украшать елку на Новый год и Рождество;

Изучить этапы развития производства стеклянных елочных игрушек от небольших артелей до одного из крупнейших предприятий;

Наглядно продемонстрировать основные этапы работы по созданию елочной игрушки на фабрике «Елочка»







Развитие стеклянной промышленности на Клинской земле связано с именем кня Александра Сергеевича Метшик ва. В 1848 г. им создан первый стекольный завод, недалеко от имения Меншикова в районе станции Решетниково. Завод просуществовал 40 лет и был закрыт.



Через 10 лет этот промысел охватывал уже 237 человек из 12 селений Круговской волости. Центром «бусного» производства являлись Гологузово, Крюково, Некрасино и Подорки.





В 1930-е годы острая необходимость в массовом производстве новой советской елочной игрушки определила внимание к ней всех организаций, отвечающих за игрушечное производство в стране. Главной задачей являлась разработка для предприятий новых образцов игрушек, отвечающих требованизм коммунистического воспитания детей.







В послевоенные годы, несмотря на трудные времена, государство продолжало заботится о выпуске елочных игрушек для новогодних праздников.





В 1956-1960 гг. произошло укрупнение производств, артели объединились в 4 фабрики елочных украшений: Высоковскую, Круговскую, Клинскую и Решетниковскую.



В 1993 году на базе объединения возникло акционерное общество отрытого типа «Елочка» (1997 года ОАО «Елочка»)



В 2008 году был открыт уникальный музей елочной игрушки, который разместился в построенном для него выставочном комплексе «Клинское подворье»





На сегодняшний день «Ёлочка» - один из крупнейших производителей елочнь игрушек в России. На заводе производят окол млн игрушек в год

Спасибо за внимание!



